

13岁花季少女村边被强奸

芦苇秆上的痕迹“供出”嫌犯

本报11月27日讯(记者刘潇 通讯员 骆守明)近日,德城分局刑警大队利用DNA技术,成功破获一起强奸、抢劫案,在河北省阜城县成功抓获犯罪嫌疑人徐某。

据了解,该案件发生于2014年德城区二屯镇某村庄附近,被害人李媛(化名)13岁,在她独自一人骑自行车行至某村庄北侧土路时,被驾驶摩托车的徐某拦住,并强行拖拽至附近一坟地实施强奸,李媛随身携带的手提包也被抢走。

德城分局接到报案后,随即成立专案组对该案展开侦查:根据李媛描述的嫌疑人体貌特征,对案发现场周围村庄、企业等进行走访调查,寻找目击证人。经调查该案发现场在农村田地中,周边无监控条件,而案发时非农忙时节,天气寒冷,乡间小路罕有人迹,没有寻找到目击证人。

由于受害人年龄较小,当时受到惊吓对案发过程描述不清,在被侵犯后返回家中清洗之后报案,导致关键DNA证据无法采集,案发现场也未能发现有价值

的物证信息,案件一时陷入停滞。办案民警在沟通中,了解到受害人在反抗侵犯时将犯罪嫌疑人舌头咬破。根据人的正常反应,舌头被咬破流血肯定就会吐出来。

随后,民警立即在受害人的指认下再次对案发现场展开细致勘查,最终技术民警在案发现场附近的一条芦苇秆上发现了犯罪嫌疑人带血丝的痕迹。技术民警随即提取后送DNA实验室进行检验,并成功获取嫌疑人的DNA分型,经初步入库比对未果。

2016年10月份,民警在日常的主动比对工作中发现:河北衡水违法犯罪嫌疑人徐某的DNA分型与德城区李媛被强奸案现场提取嫌疑人的DNA分型比对一致,技术民警随即将相关情况反馈至办案中队,经对徐某身份信息的研判,确认徐某即为该案犯罪嫌疑人。

近日,警方在河北省阜城县汽车站二楼将犯罪嫌疑人徐某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人徐某对于强奸、抢劫李媛的犯罪事实供认不讳,目前案件正在进一步侦查中。

人物

刑侦第一线,连破大案件

专访宁津县优秀刑警张天忠

本报记者 刘潇 通讯员 杨华振 崔秋芬



“刑警是舍小家为大家,为了千千万万个家。”28岁的张天忠,参加公安工作已经三年有余,现为宁津县公安局刑事侦查大队的一名技术员。

参加工作后,张天忠同志始终战斗在侦查一线,灵活果断,锲而不舍。2014年5月,宁

津县辖多个乡镇发生通信电缆被盗割破坏案件,由于案发地点均发生在乡村偏僻路段,且多为凌晨作案,周围监控设施较少,侦查伊始便陷入僵局,毫无线索可言。

在这种时候,张天忠并未泄气。经过不间断的排查分析,大胆判断犯罪嫌疑人属于前科累犯。以此为据,很快锁定宁津县相衙镇谷白村一村民的天津籍亲属王金山,后成功抓获以张春生为首的6人犯罪团伙,破获盗割通信电缆案件17起,直接涉案资金47万余元。

此外,张天忠努力学习刑事科学技术知识,形成了自己独特的刑事技术理念。2015年7月以来,宁津县城区连续发生多起盗窃汽车案件,一时间人心惶惶。犯罪分子极其狡猾,且对周围环境相当熟悉,

天网监控下难觅其踪,案件侦破一时陷入僵局。

张天忠认真分析后,充分利用“大情报”作战平台,整合串并类似案件,在海量信息中成功搜索出犯罪嫌疑人驾驶一辆白色海马轿车实施作案的重大线索。也正是这条线索,为整个案件的侦破划定了清晰轨迹。2015年9月8日,窜至三市五县疯狂盗窃汽车十四辆的犯罪嫌疑人狄帅帅、冯增智最终落网,涉案价值六十余万元的系列盗窃汽车案得以告破。

自从事刑侦工作以来,张天忠始终把工作放在首位,三年的时间里,双休总共没超过两次,更令他惭愧的是,刚刚结婚没有多久,却从来没有好好的陪过妻子,一直以忘我的工作热情和昂扬斗志继续战斗在刑侦工作的第一线。